
５月１１日（日）に今年度１回目の資源物回収を行いました。本格的に「持ち込み型」
の回収をお願いをした初年度でしたが、地域の皆さんのご理解・ご協力のおかげでスムー
ズに回収作業を終えることができました。朝早くから、ＰＴＡの皆さんに加え、OB会員
の方や子ども達も精力的に取り組んでくださり、多くの資源物を回収することができまし
た。ダンボール、新聞、雑誌、缶、ペットボトル、古布などの回収にご協力くださいまし
た地域の皆様、ありがとうございました。
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令和７年度

誇るべき「ふるさと新見」

春の遠足・１年生を迎える会（5/2）

「論語」のススメ
「論語」とは、中国の大思想家であり教育者でもある孔子の言行などを記録した書物です。「人類の古典
の中の古典」とされる論語には、子ども達に伝えたい大切なことが詰まっています。

論語の精神 五常（五徳）

「仁・義・礼・智・信」

仁…最高の道徳。人を思いやること。

義…私欲にとらわれず、裏切らないこと。

礼…目上の人に礼儀を尽くし、相手に敬意をもって接すること。

智…道理をよく知り得ていること。知識豊富なこと。

信…友情に厚く、約束を守ること。誠実であること。

校長 井石 雄也

教育目標：「心豊かに、たくましく生きる子どもを育てる」

ＰＴＡ活動 １回目の資源物回収を行いました

５ 月 号
当日は、学校を出発して、熊谷山村広場（余の内）を目指して徒歩遠足を行いました。現地には、

地元のグラウンドゴルフ同好会の有志の方々が、8ホールのコースを準備万端整えてくださっており、
子どもたちの目が爛爛と輝いていました。説明を聞いて、いよいよゲーム開始。ボランティアの皆
さんから指導をいただきながら、いきいきとプレーを楽しんでいました。好プレー・珍プレーのた
びに歓声が響き渡る、素敵な時間が流れていました。ゲーム終了後には、おやつのお土産をいただ
き、大喜びの子ども達でした。お世話になった皆さん、本当にありがとうございました。また機会
がありましたら、一緒にグラウンドゴルフを楽しみたいと思っています。学校に帰り、午後からは、
「１年生を迎える会」を行いました。１年生へのインタビューやゲームを通して、全校で楽しみな
がら、１年生を歓迎しました。１年生８人はとても楽しんでいました。年度初めの短い期間でした
が、運営委員会の人たちが準備を進め、当日も進行をがんばりました。新しい試みでしたが、とて
も充実した楽しい１日となりました。

新学期がスタートしてまもなく２ヶ月が経とうとしています。子ども達が張り切って学校生活

を送る姿がきらきらと輝いて見えます。
さて、５月１９日に「ふるさとキャリア教育出前授業」を実施しました。新見みらいづくり会議
実行委員の３名の方が、桃、ピオーネ、千屋牛、石灰などの新見市の特産品についてお話しく
ださいました。子ども達にとって、「初めて知った！」という驚きの連続で、「ふるさと新見」の良
さ・すごさを改めて実感することができた貴重な授業となりました。今年度、３・４年生は、総合
的な学習の時間にピオーネについて学習します。年間１５億円を超える売り上げを誇る新見
のA級グルメは一体どのように流通しているのか、しっかり学習してほしいと思っています。



子どもたちの活動・行事（地域の方に学ぶ・地域に学ぶ）★本年度の重点取組

主体的に学び、高め合おうとする児童の育成

読書好きの塩城っ子！

1 日 16 月

2 月 17 火 代表委員会

3 火 18 水

4 水 19 木 耳鼻科健診(1.4年)  租税教室（5.6年）

5 木
新見庄学習（5.6年）

かしわ餅作り(1.2年)
20 金

避難訓練(不審者対応）

防犯教室

6 金 プール開き 21 土

7 土 日清カップ(陸上）地区選考会 22 日

8 日 23 月

9 月 24 火 委員会

10 火
学校集金　 安全日　クラブ

歯と口の健康集会
25 水

11 水 読み聞かせ　起震車体験 26 木 絵画指導（5.6年：外部講師）

12 木 社会科見学(3.4年） 27 金

13 金 自然散策 28 土

14 土 29 日

15 日 30 月

６　 月 　の　　行　　事　　予　　定

サツマイモの苗植え（5/22）
・練習、習熟を図る時間を充実させ、継続的に取り組む。

・授業者がしゃべりすぎない。児童が自分で考える時間、友だちと協働する
時間を確保する。

・自主学習の個へのフィードバック、よい取組の称揚や全体への共有を徹底
する。

後藤 浩 熊谷市民センター所長 林 靖子 有識者

竹本久美 菅生市民センター所長 立永禎子 主任児童委員

田中 範 支え合う上熊谷をつくる会会長 大月幸子 主任児童委員

島岡真人 菅生をよくする会会長 分部健一 ＰＴＡ会長

津島一子 有識者

「地域とともにある学校づくり」を合言葉に、学校運営に地域の声を積極的に生かし、地
域と一体になって特色ある学校づくりを進めていくための会です。今年度は次の方々が運営協
議会委員です。１回目の会を、５月１５日に開催しました。

菅生・上熊谷の高齢者クラブの方々
１０名にお手伝いをいただき、１・２年
生が、熊谷認定こども園と合同でサツ
マイモの苗植えをしました。合計80本
の苗を6本の畝に植えました。秋の収

穫を楽しみにしています。子どもたち
はしっかりお世話をして育てようと張り
切っています。ボランティアの皆様、大
変お世話になりました。

「読書好きの塩城っ子」を目指して、１年間いろいろな取り
組みをしていきます。移動図書館車の利用や読書ボランティ
アによる読み聞かせ、児童朝礼時の「おすすめの本紹介」な
どを定期的に行います。心の栄養をたっぷり吸収しましょう。

【具体的な取組】

◆塩城小タイム等で国語・算数の基礎的・基本的な練習や小テストを行う。
◆全校で取り組む補充学習を月1～2回実施する。
◆単元末業者テストで、全員が８５点以上を目標にする。
◆学習中にはペアやグループでの交流を大切にする。
算数の「渡り授業」での協働的な学びの場では、児童に任せ、自分たちで考え抜かせる。

◆自主学習の良い取組を全体で共有できるようにする。個への賞賛とさらなる意欲付けを
しっかり行う。

◆タブレット端末の持ち帰りを行い、家庭学習で活用できるようにする。

縦割り班で、掃除や業間遊びなどをします。みんなで

仲良く、楽しく活動していきます。

縦割り班が決まりました


